



Αρ.Πρ.5/15.01.10

Πάτρα, 15 Ιανουαρίου 2010

ΣΑΤΕ

Περιφερειακό Γραφείο Δυτικής Ελλάδος

Πλατεία Γεωργίου Α' 7,262 21, Πάτρα

Τηλ: 2610 623682, Fax: 2610 274631

e-mail: sate\_de@sate.gr

Π Ρ Ο Σ : ΣΑΤΕ

### ΨΗΦΙΣΜΑ

#### ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΤΟΠΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΣΑΤΕ

Εμείς οι εκπρόσωποι των εργαληπτικών εταιρειών που συγκεντρωθήκαμε σήμερα και αποτελούμε ισχυρή πλειοψηφία των εγγεγραμμένων μελών του τοπικού τμήματος, μετά από ενημέρωση του κλιμακίου του Δ.Σ. του ΣΑΤΕ με επικεφαλής τον πρόεδρο κ. Βλάχο Γεώργιο για τη διαμόρφωση θέσης της οργάνωσης σχετικά με το σύστημα ανάθεσης έργων εν όψει της διαβούλευσης του αρμοδίου Υπουργείου και ύστερα από επαικοδομητικό διάλογο αποφασίσαμε ομόφωνα τα εξής:

- 1) Θεωρούμε ότι το οποιοδήποτε σύστημα δημοπράτησης και ανάθεσης των έργων δεν αποτελεί πανάκεια για την επίλυση των προβλημάτων του κλάδου. Αντίθετα πιστεύουμε ότι αποτελεί μια μόνο πλευρά του γενικότερου συστήματος μελέτης, επίβλεψης και κατασκευής των Δημοσίων έργων στην χώρα μας.
- 2) Πιστεύουμε ότι οι εργαληπτικές οργανώσεις θα πρέπει άμεσα να ανοίξουν διάλογο με τα μέλη τους και την πολιτεία για τις γενικότερες αλλαγές που απαιτούνται στην κατεύθυνση διαμόρφωσης ενός σύγχρονου και αποτελεσματικού Νόμου - πλαισίου για τα Δημόσια έργα στον οποίο θα καθορίζεται με σαφήνεια και το σύστημα ανάθεσης και δημοπράτησης των έργων.
- 3) Μέχρι τότε και στην κατεύθυνση αυτή ζητάμε να παραμείνει το ισχύον μειοδοτικό σύστημα ανάθεσης των έργων ως το δικαιότερο παρ' όλα τα προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί με τις μεγάλες εκπτώσεις οι οποίες όμως έχουν άλλα βαρύτερα παθογενή αίτια.
- 4) Προς τούτο έχουμε στη διάθεση τόσο του Δ.Σ. του ΣΑΤΕ όσο και κάθε ενδιαφερόμενου άμεσες προτάσεις για την βελτίωση των συνθηκών παραγωγής των Δημοσίων έργων (μέτρα ριζικού εκσυγχρονισμού ΜΕΚ και ΜΕΕΠ σε συνδυασμό με πραγματική αξιολόγηση των εργαληπτικών επιχειρήσεων, μέτρα ελέγχου της πληρότητας και ποιότητας των έργων από αδιάβλητη αρχή, μέτρα διαφάνειας στην δημοπράτηση των έργων με συνεχή παρουσίαση της ταυτότητας αυτών στο διαδίκτυο, μέτρα για την βελτίωση των μελετών και των υπηρεσιών επίβλεψης κ.λ.π.)

Ο Συντονιστής του

Περιφερειακού Γραφείου ΣΑΤΕ Δυτικής Ελλάδος

Γ.ΓΑΛΑΝΟΠΟΥΛΟΣ

ΠΟΛ.ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ